



Άσσος

ΙΩΑΝΝΟΥ ΦΩΚΙΑΝΟΥ 22
116 35 ΑΘΗΝΑ

■ Τριμηνιαία έκδοση του Συλλόγου των εν Αθήναις Ασσιωτών "Ο Μάρκος Μπότσαρης"
■ Ιούλιος, Αύγουστος, Σεπτέμβριος 2004
■ Χρόνος βος, Αρ. φύλλου 22, τιμή φύλλου 0,30
Σοφοκλέους 246, 176 74 Καλλιθέα
Τηλ.: 210 94.24.922

Το Αντάμωμα των Ασσιωτών

Πραγματοποιήθηκε και φέτος στο χωριό μας στις 30 Ιουλίου 2004, το ετήσιο αντάμωμα των Απαταχού Ασσιωτών.

Από νωρίς χωριανοί, αλλά και φίλοι από τη γύρω περιοχή, κατέκλυσαν κυριολεκτικά το χώρο της εκδήλωσης. Η επιτυχημένη εκδήλωση διασκέδασε και ψυχαγώγησε όλους τους παρευρισκόμενους. Η ορχήστρα του τραγουδιστή Γεωργίου Καψάλη, κλαρίνο Νίκος Τάσσης, τραγουδι Ζωή Ράπη και Τάσος Κιτσάκης, κράτησε μέχρι τις πρωινές ώρες, όπου όλοι οι παρευρισκόμενοι με ψιτά, ποτά, χορό, μουσική και τραγουδι πέρασαν μια αξεχαστη βραδιά.

Τους παρευρισκόμενους καλωσόρισε ο πρόεδρος του Συλλόγου Κων/νος Δ. Λαμπρούσης, τους ευχαρίστησε για την ανταπόκριση στο κάλεσμα του Συλλόγου, τους ευχηθήκε καλή διασκέδαση και κάλεσε όλους τους Απόδημους Ασσιώτες να δίνουν πάντα το παρών στο Αντάμωμα αυτό.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν, ο νομάρχης Πρέβεζας Βασίλης Ιωάννου, ο βοηθός νομάρχης Χάρης Παπαγεωργίου, ο πρώην βουλευτής Πρέβεζας Σπύρος Καραμούτσος, καθώς και οι δημοτικοί σύμβουλοι Θωμάς Θεοδώρου (πρόεδρος Τοπικού Συμβουλίου του Δ.Δ. Άσσου), Δημήτριος Σταύρου, Κων/νος Σ. Λαμπρούσης και Δημήτριος Κώτσης και ο κ. Σωκρ. Βασιλείου σύμβουλος έκδοσης του περιοδικού «Ηπειρος Άπειρος Χώρα».



Την προσέλευση του κόσμου στο χώρο της εκδήλωσης διευκόλυνε η νέα είσοδος από τη βορειοανατολική πλευρά, που κατασκευάστηκε με προσφορά από το Σύλλογό μας (φωτογραφία). Το Δ.Σ. θέλει να ευχαριστήσει, αυτούς που βοήθησαν για την πραγματοποίηση της εκδήλωσης και ιδιαίτερα τη Νεολαία του χωριού μας που για μια ακόμα φορά έδωσε το παρών.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου εύχεται σε όλους τους Απόδημους Ασσιώτες, μετά από τα ανταμωμάτα μας στο χωριό, που μας έδωσαν δύναμη, Καλό Φθινόπωρο και πάντα ν' ανταμώνουμε όπου κι αν βρισκόμαστε και κυρίως στον Άσσο μας.

Αποκαλυπτήρια του Ηρώου Πεσόντων



Ο νομάρχης Πρέβεζας κ. Βασίλειος Ιωάννου, κατά τη στιγμή των αποκαλυπτηρίων του Μνημείου.



Των αποκαλυπτηρίων χοροστάτησε ο πανοσιολογιώτατος αρχιμανδρίτης της Ιεράς Μητροπόλεως Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Βαρνάβας Λαμπρόπουλος (αριστερά), συμπαραστατούντος του αιδεσιμωτάτου (ιερέα του χωριού μας) κ. Αλέξανδρου Σιάρκου.



Ο πρόεδρος του Συλλόγου μας κ. Κωνσταντίνος Δ. Λαμπρούσης ενώ καλωσορίζει τους παρευρισκόμενους.

Με μια λητή τελετή πραγματοποιήθηκαν την 1η Αυγούστου 2004 από το Νομάρχη Πρέβεζας κ. Βασίλειο Ιωάννου, τα αποκαλυπτήρια του Ηρώου των υπέρ πατρίδας πεσόντων Ασσιωτών. Το μνημείο ανηγέρθη με προσφορά του Συλλόγου των εν Αθήναις Αποδημών Ασσιωτών προς τιμήν όλων των Ασσιωτών που έχασαν τη ζωή τους για την ελευθερία της πατρίδας από τον 1ο Παγκόσμιο Πόλεμο μέχρι και σήμερα. Τους προσκεκλημένους καλωσόρισε ο πρόεδρος του Συλλόγου Αποδημών Ασσιωτών κ. Κων/νος Δ. Λαμπρούσης (Η ομιλία του στη σελ. 3).

Κεντρικός ομιλητής ο επίτιμος πρόεδρος του Συλλόγου κ. Παύλος Γ. Χρήστου. (Η ομιλία του στη σελ. 3). Υπεύθυνος για την τελετή ήταν ο χωριανός μας κ. Σπυρίδων Δ. Λαμπρούσης, Γραμματέας του Δήμου Θεσπρωτικού. Παραβρέθηκαν:

Ο αιδεσιμωτάτος κ. Θωμάς Σιωτηρίου (εφημέριος Γαλινησί), ο Νομάρχης Πρέβεζας κ. Βασίλειος Ιωάννου (ο οποίος απηύθυνε και χαιρετισμό), ο Δήμαρχος Θεσπρωτικού κ. Χρήστος Αθανασίου, ο αντιδήμαρχος Γεώργιος Σίτος, οι νομαρχικοί σύμβουλοι κ.κ. Ευάγγελος Μπακόλας και Θεόδωρος Βέργος, ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Βασίλειος Μπόκιος, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Νικήφορος Ντάκουλας, Γεώργιος Γούσης, Δημήτριος Κώτσης, Θωμάς Πανούσης, Δημήτριος Σταύρου, Κων/νος Σ. Λαμπρούσης, Θωμάς Θεοδώρου (πρόεδρος Τοπικού Συμβουλίου του Δ.Δ. Άσσου), ο Γεννασιάρχης Θεσπρωτικού κ. Ελευθ. Βουγουκαλάκης, ο Υποδιευθυντής του Δημοτικού Σχολείου Θεσπρωτικού κ. Παναγιώτης Κούσης, ο πρόεδρος του Αγροτικού Συνεταιρισμού Άσσου κ. Σωτή-

ριος Ζήκας, οι πρώην πρόεδροι της κοινότητας του χωριού μας Δημήτριος Π. Λαμπρούσης, Αναστάσιος Γ. Χρήστου και Γεώργιος Χ. Δήμας, ο π. πρόεδρος του Συλλόγου μας Καθηγητής Ιατρικής στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων Λεωνίδας Γ. Χρήστου, ο κ. Σωκρ. Βασιλείου ταξιδιώτης έκδοσης του περιοδικού «Ηπειρος Άπειρος Χώρα», Στεφάνοι κατέθεσαν: Ο Νομάρχης κ. Βασίλειος Ιωάννου, ο Δήμαρχος Θεσπρωτικού κ. Χρήστος Αθανασίου, ο πρόεδρος του Συλλόγου μας κ. Κων/νος Δ. Λαμπρούσης, ο πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου του Δ.Δ. Άσσου κ. Θωμάς Θεοδώρου, ο Γεννασιάρχης Θεσπρωτικού κ. Ελευθ. Βουγουκαλάκης, ο Υποδιευθυντής του Δημοτικού Σχολείου Θεσπρωτικού κ. Παναγιώτης Κούσης, ο πρόεδρος του Αγροτικού Συνεταιρισμού κ. Σωτήριος Ζήκας και οι πρώην Πρόεδροι, Δήμαρχοι Λαμπρούσης, Αναστάσιος Χρήστου και Γεώργιος Δήμας.

ΤΑ ΟΝΟΜΑΤΑ ΤΩΝ ΠΕΣΟΝΤΩΝ ΣΕΛ. 3

Ο απροσδόκητος θάνατος του Δημάρχου Θεσπρωτικού Σπύρου Βάσση βύθισε στο πένθος συγγενείς, φίλους και όλους τους δημότες.

Η καρδιά του δεν άντεξε, τον πρόδωσε στις 4 Ιουλίου 2004, σφραγίζοντας έτσι το εισιτήριό του προς το αιώνιο ταξίδι. Ο Σπύρος Βάσσης με πλούσια κοινωνική, πολιτιστική και πολιτική δράση ήταν από τα πλέον ενεργά μέλη της τοπικής κοινωνίας.

Είχε σπουδάσει Οικονομικές Επιστήμες και διατηρούσε λογιστικό γραφείο στο Θεσπρωτικό.

Από πολύ νωρίς ασχολήθηκε με τα κοινά, διετέλεσε πρόεδρος της κοινότητας Ριζοβουνίου και την προηγούμενη τετραετία ήταν αρχηγός της κεντρικής αντιπολιτευσης στο Δημο Θεσπρωτικού.

ΕΦΥΓΕ ΓΙΑ ΤΟ ΑΙΩΝΙΟ ΤΑΞΙΔΙ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΘΕΣΠΡΩΤΙΚΟΥ

Στις εκλογές του Οκτωβρίου 2002, ο λαός του Δήμου τον εξέλεξε στο ύπατο αξίωμα του Δημάρχου.

Εφυγε από κοντά μας σε ηλικία 44 ετών, χωρίς να ολοκληρώσει την προσφορά του στο τόπο του. Διάβηκε τον Αχέρηντα, αλλά άφησε ανεξίτηλα τη σφραγίδα του με την προσφορά του, γιατί διακρίνονταν από αγάπη και αφοσίωση για τον τόπο του. Ο θάνατος του Σπύρου Βάσση είναι απώλεια για την περιοχή. Η Τοπική Αυτοδιοίκηση έχασε έναν αξιοεργάτη της, άφησε λι-



σω του ένα δυσαναπλήρωτο κενό και μια σπουδαία παρακαταθήκη, την οποία πρέπει να συνεχίσει ο διάδοχός του νέος δήμαρχος Χρήστος Αθανασίου με τους συνεργάτες του. Η κηδεία του εκλιπόντος δημάρχου έγινε στο αγαπημένο του χωριό, το Ριζοβούνι.

Για το στερνό αντίο ήταν όλοι εκεί. Συγγενείς, φίλοι, πολιτικοί, παράγοντες απ' όλη την Ήπειρο και χιλιάδες κόσμου, ενώ πολλές δεκάδες ήταν τα στεφάνια που κατετέθη-

σαν. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Αποδημών Ασσιωτών, όταν πληροφορήθηκε το θλιβερό γεγονός, συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση, ύστερα από πρόσκληση του προέδρου Κων/νου Δ. Λαμπρούσης, και αποφάσισε τα εξής:

1. Εκφράζει τη βαθιά του θλίψη για το θάνατο του εκλιπόντα
2. Να παραστεί αντιπροσωπεία του Συλλόγου στην κηδεία
3. Εκφράζει τα θερμά συλλυπητήρια στην οικογένεια του εκλιπόντος
4. Να καταθέσει στεφάνια εκ μέρους του Συλλόγου Αποδημών Ασσιωτών.

Τη θλίψη για τον αδόκητο, ξαφνικό και αναπάντεχο θάνατο του Δημάρχου Σπύρου Βάσση, εκφράζει και η εφημερίδα «Ο Άσσος», η οποία συλλυπητά τη γυναίκα του, τα παιδιά του και τους λοιπούς συγγενείς του.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Γεννήσεις

- Ένα υγιέστατο αγοράκι έφερε στη ζωή στις 13/5/2004 στη μαιευτική κλινική του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου Ιωαννίνων η **Θεοδώρα Μελομένη**, σύζυγος του χωριανού μας **Θεοδώρου Παναγιώτη του Δημητρίου**. Ευχόμεθα στους ευτυχισμένους γονείς να τους ζήσει.

- Το τέταρτο παιδί τους, κοριτσάκι, απέκτησαν ο αγαπητός Αποστόλης Ψάλλας και η σύζυγός του Λαμπρινή Νάκια, στο Μαιευτήριο Ιασώ στις 23-9-2004.

Ευχόμεθα στους ευτυχισμένους γονείς να τους ζήσει.

Βαπτίσεις

- Στις 27 Ιουνίου 2004 στον ιερό ναό Αγίου Γεωργίου Άσσου βάπτισαν το αγοράκι τους, ο **Παφίλας Χρήστος του Σπύρου** και η σύζυγός του **Αγγελική**. Η νουνα (χωριανή μας **Σπυριδούλα Κατσάνου**) του χάρισε το όνομα **Σπυριδών**.

- Στις 15 Αυγούστου 2004 στον ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου Άσσου ο **Λαμπρούσης Ευθύμιος του Παναγιώτη** και η σύζυγός του **Βιργινία Χούθη** βάπτισαν το αγοράκι τους. Ο νουνός **Θεόδωρος Δήμος** (ταμίας του Συλλόγου μας) του χάρισε το όνομα **Παναγιώτης**.

- Στις 22 Αυγούστου 2004 στον ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Άσσου ο **Χούθης Γεώργιος του Κωνσταντίνου** και η σύζυγός του **Κωνσταντίνα** βάπτισαν το αγοράκι τους. Ο νουνός **Γεώργιος Δήμας** (Γάκη Τάσος) του χάρισε το όνομα **Κωνσταντίνος**.

- Στις 22 Αυγούστου 2004 στον ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πεντόλακκου, ο **Πανούσης Φίλιππος του Κωνσταντίνου** και η σύζυγός του **Δημητρα Λιλάκη** βάπτισαν τα δίδυμα παιδιά τους. Οι νουνοι χάρισαν στα γιο το όνομα **Κωνσταντίνος** - **Στυλιανός** και στην κόρη το όνομα **Μαρία** - **Στυλιανή**.

- Στις 18 Σεπτεμβρίου 2004 στον ιερό Ναό Αγίας Μαρίας Ιωαννίνων ο **Θεόδωρος Παναγιώτης του Δημητρίου** και η σύζυγός του **Μελομένη** βάπτισαν το αγοράκι τους. Ο νουνός του χάρισε το όνομα **Δημήτριος**.

Ευχόμεθα στους γονείς και στους νουνούς να τους ζήσουν τα καινούρια ονόματα.

Γάμοι

- Η **Θεοδώρα Αναστασία του Δημητρίου** από τον Άσσο και ο **Μπατσούλης Χρήστος** από τις Παπαδάτες στις 24 Ιουλίου 2004 στον ιερό Ναό του Αγ. Γεωργίου Άσσου ενώθηκαν με τα δεσμά του γάμου. Το νιοπαντρά ζευγάρι παρέθεσε γεύμα στους προσκεκλημένους στην ταβέρνα του Χαρίλαου Σιάρκου στις Παπαδάτες.

- Στις 31 Ιουλίου 2004 στον ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Ηγουμενίτσας, ενώθηκαν με τα δεσμά του γάμου η **Καλεσιού Μάρθα του Παντελή** από τον Άσσο και ο **Κούφαλης Στέλιος** από το Σμέρτο Θεσπρωτίας. Το νιοπαντρά ζευγάρι με όλους



Το νιοπαντρά ζευγάρι, με τους γονείς της Μάρθας, Παντελή και Δημητρά Καλεσιού.

τους προσκεκλημένους γλέντησαν μέχρι τις πρωινές ώρες στη Ν. Σελεύκεια στο κέντρο Δελφών.

- Στις 31 Ιουλίου 2004 στον ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου Θεσπρωτικού η **Μποκαγιάννη Βασιλική** παντρεύτηκε τον εκλεκτό της καρδιάς της **Κίση Θωμά**.

(Η Μποκαγιάννη Βασιλική είναι κόρη της χωριανής μας Λαμπρινής Βάσας του Δημητρίου).

- Στις 15 Αυγούστου 2004 στον ιερό Ναό του Αγ. Γεωργίου Άσσου ο **Λαμπρούσης Ευθύμιος του Παναγιώτη** και η **Χούθη Βιργινία του Κων/νου** ενώθηκαν με τα δεσμά του γάμου.

Το νιοπαντρά ζευγάρι δεξιώθηκαν τους προσκεκλημένους στο κέντρο Ελάτεια στο Λαύρο, όπου παρέκάθησαν σε γεύμα και διασκέδασαν μέχρι τις πρωινές ώρες.

Ο Σύλλογός μας εύχεται στα νεαρά ζευγάρια βίον ανέμελο και ανθόσπαρτον, ζωή ευτυχισμένη, πολλούς και καλούς απογόνους. Στους γονείς και συγγενείς του ζευγαριού πάντα χαρές.

Θάνατοι

Στις 12 Ιουλίου 2004 σε ηλικία 70 ετών ύστερα από βαρύ καρδιακό επεισόδιο έφυγε από κοντά μας ο εκλεκτός χωριανός **Χούθης Μάνθος του Ευθυμίου** (Μάνθο Παππας). Ο αδάκτητος θάνατός του βύθισε σε πένθος τους συγγενείς και φίλους. Η κηδεία του έγινε στη Φρανγκοφύρτη της Γερμανίας, όπου διέμεινε ο εκλιπών με την οικογένειά του.

Ο Σύλλογος συλλυπείται τους συγγενείς και τους οικείους του και εύχεται να είναι ελαφρύ το χώμα που τον σκέπασε. Θα τον θυμόμαστε για πάντα. Αιωνία η μνήμη του.

Μνημόσυνα

- Την Κυριακή 8 Αυγούστου 2004 στον ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Άσσου ετελέσθη 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του **Χούθης Μάνθου του Ευθυμίου** (Μανθο Παππά). Αιωνία η μνήμη του.

- Την Κυριακή 8 Αυγούστου 2004, στον ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Άσσου ετελέσθη 9/μηνο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του **Παφίλα Κων/νου του Νικολάου** (Κώστη-Παφίλα). Αιωνία η μνήμη του.

- Την Κυριακή 8 Αυγούστου 2004 στον ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Άσσου ετελέσθη 9/μηνο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του **Κούση Κων/νου του Βασιλείου** (Κωνσταντή Βασιλή). Αιωνία η μνήμη του.

- Την Κυριακή 8 Αυγούστου 2004 στον ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Άσσου ετελέσθη 9/μηνο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του **Κούση Κων/νου του Βασιλείου** (Κωνσταντή Βασιλή). Αιωνία η μνήμη του.

- Την Κυριακή 8 Αυγούστου 2004 στον ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Άσσου ετελέσθη μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του **Ευθυμίου Χούθη** (Ιερέα του χωριού μας). Αιωνία η μνήμη του.

- Την Κυριακή 8 Αυγούστου 2004 στον ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Άσσου, ετελέσθη μνημόσυνο, από την οικογένεια **Μαρίας Κατσάνου του Ιωάννη**, υπέρ αναπαύσεως της ψυχής των εκλιπόντων συγγενικών της προσώπων. Αιωνία η μνήμη τους.

- Την Κυριακή 19 Σεπτεμβρίου 2004 στον ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Άσσου ετελέσθη 9/μηνο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του **Ευθυμίου (Μάκη) Κατσάνου του Χρήστου**. Αιωνία η μνήμη του.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ

- Ο **Κατσάνος Χρήστος του Ευθυμίου** προσέφερε στην εφημερίδα μας το ποσό των 50 ευρώ, στη μνήμη του γιού του **Ευθυμίου (Μάκη) Κατσάνου**. Ο Σύλλογος τον ευχαριστεί και εύχεται ο Θεός να χαρίζει υγεία σ' αυτόν και την οικογένειά του, να είναι πάντα καλά, να τον θυμούνται. Ας είναι ελαφρύ το χώμα της Ασιατικής γης που τον σκέπασε. Αιωνία η μνήμη του.

- Η **Χούθη Μαρία του Ευθυμίου** προσέφερε στην εφημερίδα μας το ποσό των 50 ευρώ, στη μνήμη του αδελφού της **Χούθη Μάνθου, του Ευθυμίου**. Ο Σύλλογος την ευχαριστεί και εύχεται υγεία σ' αυτή και την οικογένειά της, να είναι πάντα καλά να τον θυμούνται. Ας είναι ελαφρύ το χώμα που τον σκέπασε. Αιωνία η μνήμη του.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

Ο Σύλλογος των εν Αθήναις Αποδημών Ασιαστών προσέφερε στο Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Άσσου, το ποσό των 300 ευρώ, για την ανέγερση του παρεκκλησίου των Δώδεκα Αποστόλων στη τοποθεσία Αλώνι - Παστόλη της κτηματικής περιφέρειας Άσσου.

Βράβευση Μαθητών

Ο Σύλλογος αποφάσισε και φέτος να βραβεύσει τους αριστούχους μαθητές του Γυμνασίου και Λυκείου που κατόντησαν από τον Άσσο. Θα βραβευθούν όσοι μαθητές έχουν προαγωγικό βαθμό μεγαλύτερο από δέκα οκτώ (18) τη σχολική χρονιά 2003-2004. Η ημερομηνία και ο χώρος που θα γίνει η βράβευση θα καθορισθεί αργότερα. Παρακαλούνται οι γονείς να φροντίσουν να στείλουν εγκαίρως στο Σύλλογο αποδεικτικό προαγωγής των παιδιών τους μέχρι τέλος Νοεμβρίου.

ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ ΣΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΜΑΣ

Δήμας Πέτρος του Θεοδώρου	20 ευρώ
Θεόδωρος Δημοσθένης του Ηλία	20 ευρώ
Καραπάνος Θωμάς (από Θεσπρωτικό)	10 ευρώ
Καλέσιος Παντελής του Θωμά	20 ευρώ
Κατσάνος Χρήστος του Ευθυμίου	50 ευρώ
Κατσάνου (Ανωπολιτάκη) Σπυριδούλα	20 ευρώ
Κούση - Καραμπίνα Ελένη του Κων/νου	20 ευρώ
Κούσης Σπυριδών του Γεωργίου	20 ευρώ
Λαμπρούση - Κολιού Λαμπρινή του Σταύρου	20 ευρώ
Λαμπρούσης Θεόδωρος του Λαμπρού	30 ευρώ
Χούθη Μαρία του Ευθυμίου	50 ευρώ
Χρήστου Παύλος του Γεωργίου	20 ευρώ

♦♦♦ Το Κέντρο Μελέτης Πέτρινων Γεφυριών και η εφημερίδα «Πύρρος» διοργανώνουν το Σάββατο 20 Νοεμβρίου 2004, ώρα 10 π.μ. - 4 μ.μ. στη Στοά Βιβλίου στην Αθήνα, τη Β' Επιστημονική Συνάντηση με θέμα «Περί Πετρογέφυρων - Γεφυριών ιστορίες». Εισόδος ελεύθερη. Στη φωτ. Γεφύρι της Πλάκας στα Τζουμέρκα.



Λιθόκτιστη παραδοσιακή βρύση στην πλατεία Αγίου Γεωργίου Άσσου, προσφορά του μορφωτικού Πολιτιστικού Συλλόγου Άσσου, με έδρα τα Ιωάννινα. Παρόμοια βρύση, προσφορά του ίδιου Συλλόγου, κατασκευάστηκε και στο προαύλιο του ιερού ναού Αγίου Κωνσταντίνου και Ελένης Άσσου. Τα έργα αυτά κοσμοούν το χωριό μας. Θερμά συγχαρητήρια στο Σύλλογο για την πρωτοβουλία τους!

Παρακαλούνται οι αναγνώστες της εφημερίδας να μας ενημερώνουν για κάθε αλλαγή διεύθυνσης, προκειμένου να παίρνουν την εφημερίδα και να έχουμε τη δυνατότητα να επικοινωνούμε μαζί τους όταν χρειαστεί.

Περιμένουμε να φιλοξενησούμε τις απόψεις σας στις στήλες της εφημερίδας μας.

Διαβάστε και διαδώστε την εφημερίδα μας. Είναι το μέσον προβολής του χωριού μας, ο κριός επικοινωνίας των απανταχού Ασιαστών.

Προτιμήστε τους επαγγελματίες του χωριού μας, έτσι ενισχύουμε τους αγχωριανούς μας και την οικονομία του χωριού μας.

Παρακαλούμε όλους τους χωριανούς και τους αναγνώστες μας για άλλη μια φορά να μας ενημερώνουν για οποιοδήποτε οικογενειακό, κοινωνικό και επαγγελματικό γεγονός (γεννήσεις, γάμους, βαπτίσεις, αρραβώνες, θανάτους, επιτυχίες των παιδιών τους, αθλητικά, επαγγελματικά σπέγη, διάφορες διακρίσεις κλπ.) για να δημοσιευτούν στην εφημερίδα μας.

Δεν είναι δυνατόν να μαθαίνουμε τι γίνεται σ' όλη την Ελλάδα, όπου υπάρχουν χωριάνοι και γι' αυτό υπάρχουν μερικές φορές παραλείψεις.

Καλά είναι να μας στέλνετε φωτογραφίες και λίγες λέξεις για το κάθε γεγονός.

Αποκαλυπτήρια του Ηρώου Πεσόντων

ΤΟ ΚΑΛΩΣΟΡΙΣΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ κ. ΚΩΝ/ΝΟΥ Δ. ΛΑΜΠΡΟΥΣΗ

- Πανοσιολογιώτατε
Αιδεσιμώτατε
κ. Νομάρχα
κ. Νομαρχιακοί Σύμβουλοι
κ. Δήμαρχε
κ. Αντιδήμαρχε
κ. Πρόεδρε του Δημοτικού Συμβουλίου
κ. Δημοτικοί Σύμβουλοι
κ. Πρόεδρε του Δ.Δ. Άσσου
κ. Σύμβουλοι του Δ.Δ. Άσσου
κ. Γυμνασιάρχα του Γυμνασίου Θεσπρωτικού,
κ. Υποδιευθυντά του Δημοτικού Σχολείου Θεσπρωτικού
κ. Πρόεδρε του Αγροτικού Συνεταιρισμού Άσσου
κ. Π. Πρόεδροι Κοινότητας Άσσου

Κυρίες και κύριοι:

Σας καλωσορίζω και σας ευχαριστώ όλους που τόσο πρόθυμα ανταποκριθήκατε στην πρόσκληση του Συλλόγου μας να παρευρεθείτε στην σημερινή τελετή, προκειμένου όλοι μαζί να τιμήσουμε τη μνήμη των υπέρ πατρίδας πεσόντων Ασιαστών.

Οι θυσίες, η φιλαπatria και το αίμα τους ξεχύθηκε σαν ζωογόνο ποταμός και πότισε το δένδρο της ελευθερίας σ' όλη την Ελλάδα. Απεραντή η ευγνωμοσύνη στην ανεκτίμητη προσφορά τους. Αισθανόμαστε υπερήφανοι για τους αγώνες τους. Τιμούμε την παλικαριά τους και τους ευγνωμονούμε για τις θυσίες που έκαναν να απολαμβάνουμε εμείς σήμερα τα αγαθά της ελευθερίας. Στην προσπάθεια ανέγερσης του μνημείου είχαμε την συμπαράσταση του προέδρου του Τοπικού Συμβουλίου κ. Θωμά Θεοδώρου και του εκλιπόντος Δημάρχου Σπύρου Βάσση, ο οποίος τόσο γρήγορα και άδικα έφυγε από κοντά μας.

Άφησε όμως σ' εμάς ένα θαυμάσιο έργο το οποίο οραματίστηκε και εκτέλεσε μαζί με τους συνεργάτες του, τη συνέχεια του οποίου μας εγγυάται ο σημερινός Δήμαρχος κ. Χρήστος Αθανασίου.

Θέλω να συγχαρώ και συγχρόνως να ευχαριστήσω τον χωριανό μας Χρίστο Ε. Παφίλα, ο οποίος κατασκεύασε το μνημείο αυτό.

Ευχαριστώ όλους σας

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΕΝ
ΑΘΗΝΑΙΣ ΑΠΟΔΗΜΩΝ
ΑΣΙΑΩΤΩΝ
"Ο ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΤΣΑΡΗΣ"

Πρόσκληση

Σας προσκαλούμε να τιμήσετε με την παρουσία σας την τελετή των αποκαλυπτηρίων του Ηρώου των υπέρ Πατρίδος Πεσόντων Ασιαστών, που θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 1η Αυγούστου 2004 και ώρα 10.15 π.μ. στην πλατεία Αγίου Γεωργίου του Δ.Δ. Άσσου.

Πρόγραμμα Τελετής

- Προσέλευση Επιστημον Ώρα 10.15
- Εμπνευσμένη Δέηση
- Προσφωνήση
- Αποκαλυπτήρια από τον Νομάρχη Πρέβεζας
- Ομιλία
- Προσάφησιο Πεσόντων
- Κατόρθωση Σπυριδίων
- Τήρηση ενός λεπτού σιγής - Εθνικός Ύμνος
- Πέρασμα Τελετής

Για το Δ.Σ.
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Η εκδήλωση τελεί υπό την αιγίδα του Δήμου Θεσπρωτικού



Ο νομάρχης Πρέβεζας Β. Ιωάννου, απευθύνει χαιρετισμό στην τελετή.



Ο υπεύθυνος για την τελετή Σπυριδών Δ. Λαμπρούσης.

ΜΝΗΜΕΙΟ ΤΩΝ ΥΠΕΡ ΠΑΤΡΙΔΟΣ
ΒΕΣΙΩΤΩΝ ΑΣΙΑΩΤΩΝ

Α' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΠΟΛΙΤΕΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ε. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ	ΣΠΥΡΙΔΩΝ	-
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΠΑΡΙΛΑΣ	-	-
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Γ. ΚΑΤΣΑΝΟΣ	-	1918
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Β. ΚΑΤΣΑΝΟΣ	-	-
ΣΤΥΡΓΙΟΣ Σ. ΚΙΤΣΟΣ	-	-
ΧΡΗΣΤΟΣ Β. ΚΕΣΣΕΡΟΥ	-	-
ΠΕΤΡΟΣ Η. ΚΑΤΣΑΝΟΣ	-	-
ΣΠΥΡΙΔΩΝ Δ. ΔΗΜΑΣ	-	-
ΙΩΑΝΝΗΣ Η. ΣΗΚΑΣ	-	-
ΣΠΥΡΙΔΩΝ Ι. ΚΑΤΣΑΝΟΣ	-	-
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ε. ΠΑΝΟΥΚΗΣ	-	-
ΕΣΤΗΡΙΟΣ Β. ΛΑΜΠΡΟΥΣΗΣ	-	-
ΣΥΛΓΓΕΛΟΣ Β. ΚΑΤΣΑΝΟΣ	-	1918
Η. ΑΣΙΑ	-	-
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ Β. ΚΙΣΣΕΤΑΣ	-	1918
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Α. ΚΑΤΣΑΝΟΣ	-	1918
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΚΟΥΣΤΟΣ	-	-
ΣΠΥΡΙΔΩΝ Η. ΚΑΤΣΑΝΟΣ	-	-

Β' ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ ΠΟΛΙΤΕΣ
(ΑΝΩΝΥΜΟΙ ΚΕΙΡΕΤΕΣ)

ΧΡΗΣΤΟΣ Α. ΜΗΤΣΙΟΣ	-	1911
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΛΑΜΠΡΟΥΣΗΣ	-	1914
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Δ. ΔΗΜΑΣ	-	-
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΚΑΤΣΑΝΟΣ	-	1918

ΕΜΕΙΣ ΤΟΙΣ ΠΟΛΙΤΕΣ

ΣΠΥΡΙΔΩΝ Ε. ΣΗΚΑΣ	-	1911
ΣΠΥΡΙΔΩΝ Σ. ΔΗΜΑΣ	-	-
ΓΕΩΡΓΙΟΣ Β. ΑΝΤΩΝΙΟΥΚΗΣ	-	-
ΙΩΑΝΝΗΣ Β. ΠΑΡΙΛΑΣ	-	1914
ΝΙΚΟΛΑΟΣ Α. ΔΗΜΑΣ	-	1918
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Α. ΔΗΜΑΣ	-	1918
ΣΠΥΡΙΔΩΝ Ε. ΚΑΤΣΑΝΟΣ	-	-
ΚΥΡΟΣ	-	-
ΣΥΛΓΓΕΛΟΣ Β. ΚΑΤΣΑΝΟΣ	-	ΑΝΩΝΥΜΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ
ΑΣΙΑΩΤΩΝ ΑΣΙΑΩΤΩΝ
"Ο ΜΑΡΚΟΣ ΜΠΟΤΣΑΡΗΣ"

Πανηγυρικός στα αποκαλυπτήρια του Ηρώου Πεσόντων από τον επίτιμο πρόεδρο του Συλλόγου Παύλο Γ. Χρήστου

Κυρίες και κύριοι,
Αγαπητοί χωριανοί

Η ιστορική μνήμη αποτελεί σημαντικό παράγοντα για τη ζωή των ανθρώπων και των λαών όλου του κόσμου. Άλλωστε, έτσι διαμορφώνεται η ιστορία που προάγει την εθνική και κοινωνική αυτογνωσία ανθρώπων και λαών. Η θυσία είναι ένα μέρος της ιστορίας και είναι γλέον αποδεκτό ότι ποτέ δε θα γραφτεί η ιστορία ενός λαού σωστή και πλήρης, χωρίς να προηγηθούν οι τοπικές ιστορίες, χωριστά του κάθε συνδικισμού, του κάθε χωριού, της κάθε πόλης, καθώς και το έργο και η δράση των επωνύμων και ανωνύμων πρωταγωνιστών της.

Συνεπώς και για εμάς τους Έλληνες η ιστορική μνήμη αποτελεί αποφασιστικό συντελεστή για τη διατήρηση και την προαγωγή του Ελληνισμού.

Ο Σύλλογος των Αποδήμων Ασιαστών, ανταποκρινόμενος στην παρούσα λογική, πρωταγωνιστήσε στην ανέγερση αυτού του μνημείου διαθετώντας όλα τα χρήματα για την κατασκευή του, δείγμα ενδιαφέροντος για την ιστορική μνήμη των πεσόντων για την πατρίδα χωριανών μας. Αποτελεί όχι μόνο καθήκον, αλλά και υποχρέωση να συμβάλουμε με κάθε τρόπο στη διατήρηση και στην παράδοση της χριστιανικής παρακαταθήκης που μας κατέλειπε οι ήρωές μας στις επομένους γενιές. Η σημερινή εκδήλωση στοχεύει στη διατήρηση της μνήμης των ηρώων μας, οι οποίοι τήρησαν στο έπακρον την ιερή παρακαταθήκη του σοφού λαού μας.

Σε αυτόν τον τόπο που είμαστε
Άλλοι τον είχαν πρώτα
Σε εμάς τον παραδώσανε
Και άλλοι τον κάρτεράνε

Η εκδήλωση αυτή αναφέρεται στους Ασιαστές που θυσίαστηκαν για την πατρίδα, που πολεμούν με γενναιότητα και δήλωσαν παρών ακόμα τα προσκλητήρια της πατρίδας.

Ασιαστές που θυσίασαν τη ζωή τους παίρνοντας μέρος σε όλους τους αγώνες του έθνους από τον Α' Παγκόσμιο πόλεμο μέχρι την εισβολή των Τούρκων στην ιστορική Μεγαλόνησο. Ασιαστές που άφησαν την τελευταία τους πνοή στα πεδία των μαχών ή σε ένα κρεβάτι κάποιου πρόχειρου νοσοκομείου ύστερα από τις κοκαλιές του πολέμου ή επέζησαν φέρνοντας βαρό το φορτίο της ιστορικής τους αποστολής, που δεν ήταν άλλη από το να φυλάτουν θερμόνους.



Πρόθεσή μας, λοιπόν, είναι να αποδώσουμε στον Ασιαστικό λαό ένα όσα το δυνατόν πλήρη κατάλογο πεσόντων για την πατρίδα, προκειμένου να ενισχύσουμε την ιστορική μνήμη, αφού αυτή είναι το καταλληλότερο και ασφαλέστερο εργαλείο προσέγγισης, ανάλυσης, ερμηνείας, διαμόρφωσης και παρέμβασης στον πορεία του λαού μας.

Οι ήρωες αυτοί τίμησαν το χωριό μας και την πατρίδα μας γράφοντας σελίδες δόξας σε διάφορες μάχες και εδώ μπορούμε να πούμε ότι η ζωή μας και η ελευθερία μας πέρασαν μέσα από το θάνατό τους και τις θυσίες τους. Κάθε ήρωας που αναδεικνύεται σε αυτή την ιστορική διαδρομή έδωσε με αυτοθυσία τη δική του μάχη και αξίζει την ευγνωμοσύνη όλων μας. Ιδιαίτερα οι νεότεροι οφείλουν να γνωρίζουν τη συμβολή των Ασιαστών για να εμπνεύονται και να διαπαιδαγωγούνται από το απαράμιλλο ιστορικό τους παράδειγμα. Παράλειψη μεγάλη θα ήταν αν δεν αναφερθούμε στους ανώνυμους Ασιαστές (Νασσαριίτες), οι οποίοι συνέβαλαν με αυτοθυσία στη διαμόρφωση της σύγχρονης Ελλάδας. Είναι αυτοί που πήραν μέρος στους απελευθερωτικούς πολέμους της Ηπείρου, με αποτέλεσμα την απελευθέρωση και του χωριού μας το φθινόπωρο του 1912. Αυτοί που συνέβαλλαν στους νικηφόρους αγώνες των Σουλιωτών. Το χωριό μας υπενθυμίζω, ως παρασημασιωτικό χωριό και χωριό της Σουλιατικής Συμπολιτείας ήταν αμοδοτής με έμπυχο υλικό σε όλους τους αγώνες των Σουλιωτών. Τιμή και στους Νασσαριίτες που πήραν μέρος στη μάχη της Μπαγούρτσας τον Απρίλιο του 1821, όταν οι Σουλιώτες με αρχηγό τον αρετήριο πολέμαρχο Μάρκο Μπότσαρη αποφάσισαν να καταλάβουν το σχυρωμένο φυλάκιο της Ράχης της Μπαγούρτσας.

Οι πρόγονοί μας βοήθησαν τα παλικάρια του Μάρκου και μετά από σκληρή μάχη η τουρκική φρουρά εγκατέλειψε το φυλάκιο και επιβεβαιώθηκε για πολλοστή φορά το Ελληνικό σθένος. Η περιοχή αυτή ονομάστηκε Λιθάρι-Πέτρα του Μπότσαρη (Γκουρμπότσαρη), γιατί υπάρχουν μεγάλες πέτρες που χρησιμοποιήσαν οι Σουλιώτες ως προκάλυμμα από τα πυρά του εχθρού. Αυτά και πολλά άλλα, γνωστά σε όλους είναι ελάχιστα δείγματα προσφοράς του Ελλη-

νισμού στον αγώνα επιβίωσης της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, της ελευθερίας, της εθνικής ανεξαρτησίας, της δημοκρατίας και της κοινωνικής δικαιοσύνης, διαχρονικές αξίες, οι οποίες έχουν τη ρίζα τους στην Αρχαία Ελληνική φιλοσοφία. Μια φιλοσοφία που έχει ως κοσμοθεωρία της την ανάδειξη της αρετής και του ανθρωπισμού απέναντι στη κακία και τον ευτελισμό της ανθρώπινης αξίας.

Μια φιλοσοφία που ενέπνεε τους θιασώτες της να υποτάσσουν το ατομικό απέναντι στο συλλογικό συμφέρον και το συμβατό ιδεώδες. Αυτό ακριβώς κυρίες και κύριοι ζω αυτή τη στιγμή αντικρίζοντας τον σε όλους μας γνωστό Ευάγγελο Κατσάνο. Είχα την ευκαιρία να γνωρίζω τον πατέρα του, όπως οι περισσότεροι από εμάς, όταν ως ο πρώτος Ασιαστής Αξιωματικός του Ελληνικού Στρατού κλήθηκε να υπερασπιστεί την πατρίδα του στα αιματοβαμμένα χώματα της Κύπρου μας και δυστυχώς για όλους μας, αλλά περισσότερο για την οικογένειά του και κυρίως για το παιδί του που δεν πρόλαβε να γνωρίσει τον ήρωα, έπεσε στο καθήκον που τον είχε τάξει η πατρίδα. Στην Ελλάδα η θυσία του ατόμου είναι δεμένη με το πνευματικό και ηθικό μέρος της πατρίδας, καθώς και με το καθ' αυτό υλικό. Υπάρχει η γνώση του θανάτου και η συνειδητή του χρέους. Από την ώρα που ο άνθρωπος θα περάσει από τη γνώση στην απόφαση η θυσία γίνεται βίωμα. Έδαφος για επιστροφή δεν υπάρχει. Από την άλλη οψη του αγώνα είναι η καταστροφή.

Ας αναλογιστούμε όλοι τους ήρωες του χωριού μας, αφού είχαμε την τύχη να έχουμε τέτοιους ήρωες και να αισθανόμαστε υπερήφανοι γι' αυτούς.

Αιώνια τους η μνήμη.



Η Φιλαρμονική του Δήμου Θεσπρωτικού στην τελετή Αποκαλυπτηρίων.

ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΤΕΦΑΝΩΝ



Από το νομάρχη Πρέβεζας Β. Ιωάννου.



Από το δήμαρχο Θεσπρωτικού Χρ. Αθανασίου.



Από τον δημοτικό σύμβουλο και πρόεδρο Τ.Σ. Άσσου Θωμά Θεοδώρου.

ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΤΕΦΑΝΩΝ ΣΤΑ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΗΡΙΑ ΤΟΥ ΜΝΗΜΕΙΟΥ ΠΕΣΟΝΤΩΝ



Ο πρόεδρος του Συλλόγου Ασιατών Κώστας Δ. Λαμπρούσης.



Ο π. πρόεδρος της Κοινότητας Δημήτριος Π. Λαμπρούσης.



Ο Γυμνασιάρχης Θεσπρωτικού Ελευθέριος Βουγιουκαλάκης.



Ο π. πρόεδρος της Κοινότητας Αναστάσιος Γ. Χρήστου.



Ο Υποδιευθυντής του Δημοτικού Σχολείου Θεσπρωτικού Παναγιώτης Κούσης.

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΔΕΛΦΟΤΗΤΑΣ ΑΣΣΟΥ

Πρόεδρος: Λαμπρούσης Κων/νος του Δημητρίου
Σοφοκλέους 246, Καλλιθέα Τ.Κ. 176 74, τηλ.: 210 9424922
Αντιπρόεδρος: Λαμπρούσης Λεωνίδας του Αντωνίου, τηλ.: 210 9241140
Γεν. Γραμματέας: Χρήστου Δημήτριος του Γεωργίου, τηλ.: 210 7717525
Ταμίας: Δήμος Θεόδωρος του Πέτρου, τηλ.: 210 7790921
Μέλος: Δήμος Δημήτριος του Χρήστου, τηλ.: 210 7712493
Μέλος: Λαμπρούσης Κων/νος του Σταύρου, τηλ.: 210 5124580
Μέλος: Λαμπρούσης Κων/νος του Σωτηρίου, τηλ.: 210 2811633

«Ο ΑΣΣΟΣ»: Τριμηνιαία έκδοση του Συλλόγου των εν Αθήναις Ασιατών "Ο Μάρκος Μπότσαρης"

Εκδότης: Λαμπρούσης Κων/νος του Δημητρίου
Σοφοκλέους 246, 176 74 Καλλιθέα, τηλ.: 210 94.24.922

Επιμέλεια ύλης: Χρήστου Παύλος του Γεωργίου
Παπαδά 27-29, 115 26 Αθήνα, τηλ.: 210 6982.661

Συντακτική Επιτροπή: Δήμος Θεόδωρος του Πέτρου, Λαμπρούσης Κων/νος του Δημητρίου, Χρήστου Παύλος του Γεωργίου

Ηλεκτρονική σελίδα/δημοσίευση: ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΕΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ «Πέτρα»
Οικονόμου 32, 106 83 Αθήνα
Τηλ.: 210 82.33.830, Φακ.: 210 82.38.468

Τα ενυπόγραφα κείμενα δεν εκφράζουν κατ' ανάγκη και τις απόψεις του Συλλόγου μας, αλλά του υπογράφοντα.

ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ ΜΕΤΑ ΑΡΤΟΚΛΑΣΙΑΣ

Με πρωτοβουλία του Συλλόγου πραγματοποιήθηκε στις 7 Σεπτεμβρίου 2004 στον Ιερό Ναό Αγίου Κων/νου και Ελένης (Ομονοίας) Εσπερινός μετά Αρτοκλασίας, για να τιμήσουμε την Υπεραγία Θεοτόκο, που στη χάρη Της γιορτάζει και πανηγυρίζει το χωριό μας, στις 8 Σεπτεμβρίου, Γέννηση της Θεοτόκου (Γεννήσιον της Θεοτόκου).

Η εκδήλωση αυτή πραγματοποιήθηκε φέτος για πρώτη φορά και το Δ.Σ. του Συλλόγου μας αποφάσισε να πραγματοποιείται κάθε χρόνο την Παραμονή της εορτής της Παναγίας της Λαμποβίτισσας.

Οφείλουμε να πούμε ότι στο κάλεσμα αυτό του Συλλόγου ήμασταν λίγοι, του χρόνου πιστεύουμε ότι θα είμαστε περισσότεροι.

Όσοι παρευρέθησαν έμειναν πολύ ευχαριστημένοι και ανανέωσαν το ραντεβού τους για του χρόνου.

ΓΛΕΝΤΙ ΣΤΟ ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΚΟΣΜΑ ΣΤΟΝ ΑΣΣΟ

Η Εκκλησιαστική Επιτροπή του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Άσσου, διοργάνωσε και φέτος για δεύτερη χρονιά, στο παρεκκλήσι του Αγίου Κοσμά, ψυχαγωγική εκδήλωση στις 23 Αυγούστου 2004, παραμονή της εορτής του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού.

Η Εκκλησιαστική Επιτροπή είχε φροντίσει από το καλοκαίρι να επεκτείνει και διαμορφώσει κατάλληλα τον αυλείο χώρο του παρεκκλησίου. Σε μια ζεστή, φιλική, οικογενειακή ατμόσφαιρα οι παρευρισκόμενοι Ασιάτες γλέντησαν μέχρι το πρωί.

Χόρευαν με επιλεγμένα παραδοσιακά δημοτικά τραγούδια του τόπου μας, την επιμέλεια των οποίων είχε ο χωριανός μας Παναγιώτης Πανούσης (Πάνο Κασέτας). Ο χωριανός μας Γιώργος Λαμπρούσης ο κρεοπωλής είχε φροντίσει να ψηθεί νόστιμα κοτόπουλα και σουβλάκια και έτσι με φαγητό, ποτό, μουσική, τραγούδι και χορό πέρασαν όλοι μια αξέχαστη βραδιά. Οι νοικοκυρές του χωριού μας είχαν φροντίσει να φτιάξουν νόστιμες πίτες, τις οποίες γεύθηκαν οι παρόντες. Ιδιαίτερη στιγμή όταν πρώτος άρχισε το χορό ο γηραιότερος άνδρας του χωριού μας, ο Χρήστος Θ. Δήμας (Τάκης Θεόδωρος) μαζί με τον Ιερέα της Ενορίας του χωριού μας, πατέρα Αλέξανδρο. Οφείλουμε να συγχαρούμε τα μέλη της Εκκλησιαστικής Επιτροπής και να δηλώσουμε ότι παράγουν έργο. Καλή συνέχεια.

Ατζέντα του Συλλόγου

Ο Σύλλογός μας αποφάσισε να εκδώσει ατζέντα για το έτος 2005. Παρακαλούνται όλοι οι χωριανοί να μας ενημερώσουν για κάθε

αλλαγή τηλεφώνου ή διεύθυνση κατοικίας, προκειμένου να μας διευκολύνουν, ώστε η ατζέντα μας να είναι πλήρης, χωρίς λάθη και παραλείψεις.

ΠΑΡΑΛΕΙΠΟΜΕΝΑ ΤΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

Μετά την τελετή των αποκαλυπτηρίων ο Σύλλογος προσέφερε στους παρευρισκόμενους αναψυκτικά και παραδοσιακές πίτες του τόπου μας.

Ο Σύλλογος ευχαριστεί το συγχωριανό μας Παναγιώτη Πανούση (Πάνο Κασέτα), για την προσφορά και εγκατάσταση των μικροφωνικών εγκαταστάσεων της τελετής.

Οι φωτογραφίες του παρόντος τεύχους ανήκουν στους Αποστόλη Ψάλα και στη 12χρονη μαθήτριά Δήμητρα Παύλου Χρήστου, τους οποίους και ευχαριστούμε.

Στο επόμενο τεύχος της εφημερίδας μας θα δημοσιευθούν φωτογραφίες των πεσόντων συγχωριανών μας. Παρακαλούμε τους συγγενείς να μας αποστείλουν φωτογραφίες τους.

Ο νέος Δήμαρχος Θεσπρωτικού



Μετά τον απροσδόκητο θάνατο του Δημάρχου Σπύρου Βάσση, οι Δημοτικοί Συμβούλοι της συμπολίτευσης εξέλεξαν το Χρήστο Αθανασίου για το υπόλοιπο της δημορχιακής θητείας. Έτσι από την 11η Ιουλίου 2004 νέος δήμαρχος στο Δήμο μας είναι ο Χρήστος Αθανασίου.

Ο νέος Δήμαρχος Θεσπρωτικού γεννήθηκε το 1942 στο Θεσπρωτικό. Είναι παντρεμένος, πατέρας δύο παιδιών. Τελείωσε τη Ζωσιμαία Παιδαγωγική Ακαδημία και ακολούθησε το επάγγελμα του δασκάλου και συνταξιοδοτήθηκε το 1999. Στις εκλογές του 2002 εξελέγη για πρώτη φορά Δημοτικός Σύμβουλος. Από 1-1-2003 μέχρι και την 11 Ιουλίου 2004 εκτελούσε χρέη Αντιδημάρχου.

Νέος Αντιδήμαρχος μετά την εκλογή του Δημάρχου ορίστηκε ο Γεώργιος Σίτος από το Δ.Δ. Ριζοβουνίου.

Ο Σύλλογός μας συγχαίρει το νέο δήμαρχο και το νέο αντιδήμαρχο και τους ευχεται δύναμη και κουράγιο για μια παραγωγική, επιτυχημένη και δημιουργική θητεία για το καλό του τόπου μας.